

院士建言高质量发展，共襄学术盛宴

济宁市第一人民医院高质量发展院士论坛成功举行

记者 于伟 孔媛媛 陈丹 通讯员 胡安国 李倩 乔萌

9月16日，济宁市第一人民医院高质量发展院士论坛隆重举行，中国工程院院士廖万清教授、张运教授、于金明教授，就医院管理、健康科普、学科建设等方面进行分享交流，为医院高质量发展传经送宝。

开幕式上，济宁市副市长白平和致辞，济宁市卫生健康委党组书记、主任张公迁主持，济宁市卫生健康委党组成员、济宁市第一人民医院党委书记孙树印，济宁市第一人民医院党委副书记、院长钟海涛出席。市卫生健康委直属单位负责人、全市二级及以上医疗机构负责人、市第一人民医院领导

班子成员，临床、职能科室有关负责人参加。

近年来，济宁市始终把卫生健康事业摆在优先发展位置，把“聚力打造全省医疗高地”作为事关全市发展的战略部署，深入实施公共卫生跃升、医疗能力登峰等“六大工程”，全市共建成2个综合类别、4个专科类别的省级区域医疗中心和59个省级临床重点专科，数量居全省第3。医疗综合实力位居全省“第一方阵”。

作为植根孔孟之乡的百年老院，济宁市第一人民医院现拥有国家级临床重点专科建设项目2个，省级临床重点专科26个、省级中医药重点专科4个、省



院士论坛活动现场。



院士、专家齐聚，共谋高质量发展。

临床精品专科2个、省医药卫生重点学科3个，是山东省区域医疗中心。医院是山东第一医科大学附属医院和国家级博士后科研工作站，先后荣获全国文明单位、全国卫生计生系统先进集体等荣誉称号。

在开幕式及院士论坛环节，廖万清、于金明、张运三位院士进行了致辞或授课，分享了前沿的医院管理经验及学术发展成果。

“我们将以本次院士论坛为契机，按照市委‘争一流、争第

一、争唯一’要求，深化学科建设，加快人才培养、提升核心竞争力，为推动全市卫生健康事业高质量发展、打造全省医疗高地、保障人民群众健康做出积极贡献。”孙树印表示。

在随后进行的医院管理经验交流环节，济宁市第一人民医院党委委员、副院长任长杰，济宁市第一人民医院党委委员、副院长杨星林，济宁市第一人民医院副院长冯雷分别从改善医疗服务、现代医院智慧化建设以及医保支付方式改革等方面进行

了分享，呈现了医院高质量发展的改革路径。

“此次院士论坛活动，是一次十分珍贵的学习机会。这不仅是一场学术盛宴，院士们分享了许多前沿的权威理论；还是一次对标学习之旅，尤其现场分享的医院管理经验，为我们医院下一步的高质量发展提供了很好的借鉴。”活动现场，来自全市医疗单位有关负责人纷纷表示收获颇丰，要将学习成果运用到实践中，从而为全市医疗卫生行业的高质量发展助力。

院士分享

开展专业合作，共助高质量发展

中国工程院院士、皮肤科专家廖万清



论坛现场，廖万清院士在致辞中对济宁市第一人民医院的学科建设、科研创新、医院发展取得的成绩给予了高度评价，表示将通过学术和业务上的交流，共同促进医疗卫生事业的高质量发展。

“前期，通过学术和业务上的交流，济宁市第一人民医院给我留下了深刻的印象。”廖万清院士表示，济宁市第一人民医院是一所历史悠久的医院，有建院127年的历史，这座有着深厚历史文化底蕴的医院发展的成绩有目共睹。

廖万清从医五十余载，亲身经历了我国皮肤性病学和医学真菌学的发展。论坛期间，他还走进了济宁市第一人民医院皮肤

科实验室，现场体验设备，就学科建设与年轻医生进行交流。

“在参观中，看到了医院皮肤科建设非常好，当地政府及医院都非常支持，年轻人朝气蓬勃，学科建设发展前景也非常好。”廖万清院士表示，此次参观交流给他留下了深刻印象，希望后续能与济宁市第一人民医院特别是医院皮肤科开展更多合作，促进医院医疗水平不断提高，为济宁及周边地区群众的健康提供更好服务。

廖万清院士也勉励医务工作者要弘扬医德、钻研医术，不断提升创新能力，在实现个人价值的同时，不断推动医疗行业的高质量发展。

医院高质量发展，人才和创新是关键

中国工程院院士、放射肿瘤学专家于金明



“济宁市第一人民医院医院管理、临床医学、科研创新并重，是山东省甚至全国地市级医院综合发展的排头兵、领头羊。近年来，医院的相关经验，值得很多医院学习。”在接受采访时，于金明院士对济宁市第一人民医院给予了高度评价。

他表示，济宁市第一人民医院放疗科、肿瘤科近年来开展了很多新项目、新技术，很好地满足了常规治疗需求。

谈及医院的高质量发展，于金明院士表示，高质量发展，首先是人才和创新的软实力，其次是大楼、设备这些硬

实力，他尤其强调了软实力的重要作用。同时，他希望医院要在人才、学科、创新等方面做好文章，不断突破局限，开展前沿性创新性项目，为卫生健康事业的高质量发展贡献力量。

论坛现场，于金明院士还从医院管理的角度，以《优秀科主任成长攻略》为题进行授课。“一名优秀的科主任要具备卓越的品行胸怀、学术水平、管理才能和拼搏创新精神。”他表示，人才和学科建设永远在路上，只有永远的进行时。要“向着既定目标在人生赛道上跑出卓越与年轻！”

不断创新，学科上要做到“非我莫属”

中国工程院院士、心血管疾病专家张运



“济宁市第一人民医院历史悠久，是一家百年老院，正是这样悠久的医学基因，造就了一批老教授、老学者，也形成了独特的医院文化。”张运院士表示，没有早期的基因哺育，就不会有今天的成果，尤其改革开放以来，济宁市第一人民医院在各届领导班子领导下，取得了一系列成就，特别是心血管学科方面，在全省处于领先地位。

在张运院士看来，医院的高质量发展分为硬件与软件两个方面。他肯定了济宁市第一人民医院的建设，并特别强调“要努力把优秀人才吸引到济宁来，并注重优秀青

年人才的培养，做好人才梯队建设。”

“医院的高质量发展，在于医疗、教学、科研的全面发展，使老百姓满意。但总而言之就是一条，要使医疗水平明显上升。”张运院士表示，医院的高质量最终还是体现在医疗水平的不断提高，在学科建设上，就要在某一个领域或某几个领域做到“非我莫属”。

论坛现场，张运院士还以《健康中国，同心铸防，中国心血管病一级预防》为题，对心血管病一级预防进行解读，让与会人员更加深刻领会到“健康中国”战略的重大意义。